

Problema sin demora

Conocerán seguramente nuestros lectores las declaraciones del conde de Romanones.

Dejando a un lado su acerba crítica, por la facilidad con que se producen las caídas en la República y se nombran nuevos ministros, hay un punto, en el cual coincidimos todos en absoluto: en la necesidad de que cuanto antes se celebren las elecciones.

Atribuye al travieso político la caída de la Monarquía el retraso con que se hicieron las elecciones; y aunque nuestro criterio es que se llegó a ese trance por la deserción de los monárquicos, demos como bueno su juicio, no por lo que tenga de verdad en cuanto al hecho, sino a las consecuencias que de esa tardanza pudiera ocasionarse.

Es indudable, que esos estados de excepción en la política, ese desvío hacia el cuerpo electoral, teniendo a menos su orientación, y proscribiendo, como si no existiese la voluntad nacional, conducan necesariamente a la creación de un espíritu de hostilidad contra los que de tal manera proceden.

Po-iblemente si el Gabinete Berenguer se hubiera decidido a la consulta electoral, muchos, muchísimos de los que se dejaron arrastrar de la desconfianza en el régimen, y pasaron sus fronteras, se hubieran mantenido dentro de ellas por el respeto a la voluntad del país.

Pero se creyó entonces, y por lo visto se cree ahora, que esos plazos no se cuentan por el país, y cuando llegó la hora de la demostración los confiantes y eréticos no salían, como suele decirse, de su asombro; porque antes no se dieron cuenta de los estragos que había hecho, la desconfianza en los hombres políticos y la pérdida de fé en sus ideales.

En ese aspecto, es indudable que el juicio de Romanones acusa una verdadera experiencia, y es una advertencia juiciosa a los que dirigen los destinos del país.

Se dirá que precisa una ley electoral; que aún no ha llegado a dictaminarse el proyecto, es más, que todavía no están de acuerdo los mismos elementos del bloque gobernante sobre el sistema a adoptar; que se habla del carnet electoral; que se dice que no está del todo consolidada la soldadura ministerial; pues todo eso, que se dan como razones para justificar la tardanza, es precisamente lo que contribuye más a la alarma; pues ni existen, ni se ven, las probabilidades de una pronta convocatoria electoral.

Don Alvaro dice que en estos últimos cuatro meses han ganado mucho las izquierdas, y teme que se vaya agudando la esfera de acción, y por tanto, perdiendo muchos partidarios el propio Gobierno.

No sabemos lo que habrá de ser en ello; pero nosotros, que este asunto lo hemos mirado siempre en su aspecto popular y democrático, hemos creído, y seguimos creyendo, que es un error el mantener a los organismos populares alejados del calor y del ambiente que les da la investidura del sufragio.

De modo, que aunque haya una discrepancia manifiesta sobre muchos extremos del pasado y del presente, hay sin embargo una coincidencia absoluta en la necesidad de que no se demoren las elecciones.

PUBLICACIONES

Discurso de apertura del curso académico

POR EL DOCTOR DON JOAQUIN DE ENTRAMBASAGUAS

Hemos recibido un ejemplar impreso del discurso de apertura de curso, en la Universidad, de cuyo trabajo es autor el prestigioso catedrático de Lengua y Literatura españolas, don Joaquín de Entrambasaguas y Peña.

En la primera parte de ese discurso, recoge el señor Entrambasaguas, con prosa fluida y amenísima, la gran novedad de la instalación de nuestra Universidad en el magnífico edificio que fué Colegio de la Merced, y recuerda que este centro, que se intentó suprimir en 1929 tiene un rancio abolengo cultural, primero cuando el Andalúz, que llegó a competir con la de Córdoba en prestigio docente, después, tras la Reconquista, en el período Cristiano, en 1810 cuando Alfonso X fundó otra Universidad y más tarde en 1840 y 1869, en esta última fecha, con las mismas facultades que ahora ostenta y como antecedente inmediato de la actual.

Recoge también en esta parte el docto catedrático todo el movimiento de personal docente en el establecimiento, y destaca los esfuerzos y trabajos de cuantos contribuyeron a que la Universidad cuente hoy con ese noble y elegante palacio del Colegio de la Merced, en cuya labor llevaron una más relevante participación, los señores Martínez Moya y Payá Navarro.

Anuncia cuales son los proyectos del Claustro universitario sobre creación de un Centro de Estudios murcianos, celebración de un curso para extranjeros, con enseñanza de idiomas y funcionamiento de un teatro de arte, para dar a conocer las obras más selectas de la literatura dramática universal.

Después habla el señor Entrambasaguas del tema objeto de su discurso inaugural «Un amor de Lope de Vega, desconocido». «La Maritima»

de «La Dorotea», que dedica al ilustre topista don Agustín G. de Amézaga.

El señor Entrambasaguas trata de identificar a uno de los personajes de la famosa obra de Lope de Vega, y su trabajo resulta interesantísimo, teniendo el doble mérito de una resección pulcra y acurada, y de ser producto de una larga investigación personal.

Completen su trabajo citas de distintos autores, y un apéndice documental, demostrativo de la gran cultura y sólida preparación del autor.

Al felicitar al señor Entrambasaguas, por este trabajo tan brillante y admirable, hemos de hacer extensiva la felicitación a nuestra Universidad, en la persona de su rector, por contar en su seno con catedráticos de tanto prestigio, como el nombrado.

Gobierno civil

La mina Fuensanta

El gobernador Sr. Rodríguez Soriano no dijo ayer a los periodistas que en su despacho se habían reunido bajo su presidencia elementos patronales y obreros de la mina Fuensanta, tratando del trabajo en dicha mina.

Mitín autorizado

Expuso el gobernador que había autorizado la celebración de un mitín el próximo domingo en Lorca, organizado por elementos socialistas.

Visita de una pensionada

Ayer visitó al gobernador la cantante pensionada por la Diputación en Italia, Srta. Asunción Jiménez, para darle cuenta de la labor que allí ha realizado como pensionada.

Le dió cuenta de sus propósitos de intervenir en dos fiestas en Murcia y Cartagena.

Otras visitas

Entre otras visitas recibidas por el Sr. Rodríguez Soriano figuró la del dibujante Sr. Rablo Ortiz que le invitó a la inauguración de su exposición de caricaturas en la Federación de Dependientes,

EL CONGRESO CELEBRA SESIÓN

Comienza a discutirse el proyecto sobre movilización militar

Se acuerda no celebrar sesión el día de Difuntos

Fuentes Pila, habla de la carta remitida por Strauss al Presidente de la Cámara

Por telégrafo

Madrid.—A las cuatro y media celebró sesión el Congreso, bajo la presidencia de Alba.

En los asientos se nota bastante desanimación.

González Ramos anuncia su deseo de hacer una interpelación sobre el paro obrero en Alicante y Alba le promete trasladar su ruego al ministro de Trabajo.

Se discute el proyecto sobre movilización militar.

Eufidio Alonso consume un turno, afirmando que equivale a convertir a España en un país beligerante.

Bastará añadir, una simple alteración de orden para movilizar a todos los españoles.

Le contesta Gil Robles defendiendo el proyecto, y anunciando al mismo tiempo que aceptará la colaboración de las oposiciones para mejorarlo.

Se suspende el debate, y se da lectura a una proposición del ilugista Peñalosa, pidiendo que no se celebre mañana sesión, en atención a ser el Día de Difuntos.

Se vota la proposición y es aprobada por 185 votos contra 18.

Seguidamente se reanuda la discusión sobre los suñeres, desechándose enmiendas de varios diputados, entre ellas una de Velasco.

Barcia habla de la irregularidad con que se están discutiendo los artículos del proyecto y Jiménez suspende el debate.

A continuación se reanuda el debate sobre comunicaciones marítimas, interviniendo Sole de Sojo, que elogia la ley de 1909 y hace resaltar la importancia del problema.

También intervienen Sierra Restaruzo y Carranza,

Se rechaza un voto particular de Sierra Restaruzo y se aprueba otra de Irujo.

Fuentes Pila pretende tratar de la carta de Strauss y el presidente de la Cámara, y Jiménez Fernández, que preside, se opone, entabándose un violento diálogo.

Jiménez anuncia que va a votarse el artículo 44, pero las oposiciones piden votación nominal y se desiste de hacerlo, por falta de número, suspendiéndose el debate.

Vuelve Alba a la Presidencia y Fuentes Pila reproduce el asunto de la carta de Strauss manifestándole Alba que la envió al Fiscal, pero que si tiene interés y con carácter particular le facilitará su lectura.

Fuentes Pila le replica que él solo tiene interés en que tenga estado legal en el Parlamento.

Alba considera excesivamente discutido el asunto, y Fuentes Pila pide explicaciones por creer que Alba le llamó desafortunado.

Dialogan ambos unos minutos y se levanta la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

Lara y Barcia conferencian con Alba

Lara y Barcia conferenciaron con Alba, comunicándole que no permitirán la aprobación de ningún proyecto económico, sin haber en el salón el número suficiente de diputados de la mayoría.

A la salida del despacho del Presidente de la Cámara, dijo Barcia que Alba les había dado la razón, y que la actitud de las izquierdas era irreductible.

Alba prometió trasladar la decisión que le habían formulado, al Gobierno.

Unas manifestaciones de Chapaprieta

Al abandonar el Congreso, dijo Chapaprieta que tenía la seguridad de que la mayoría apoyará al Gobierno, no solo con su presencia, sino con sus votos.

El extremista muerto en Palma

Estaba fichado como peligroso pistolero

Participó en unión del ejecutado Aranda, en varios atracos

Por telégrafo de la noche de Barcelona.—En el registro que la policía ha practicado en el domicilio de la viuda del extremista muerto en Palma, se han encontrado documentos que confirman que se llamaba José Salas.

Salas estaba fichado por un peligroso pistolero. Se sabe que tomó parte en la sublevación anarquista de Enero de 1933 y que participó en unión del atracador Aranda, que fué ejecutado, en diversos atracos y asaltos.

Desde hace mucho tiempo se dedicaba a reclutar jóvenes para dedicarlos al terrorismo.

También intervino en los sucesos subversivos de Madrid, incluso en la colocación de bombas en la plaza de Manuel Becerra, en cuyo suceso hubo varios muertos y heridos.

Federación de Dependientes

Exposición del caricaturista Rublo

Hoy tendrá lugar en la Federación de Dependientes de Comercio y Banca la inauguración de una exposición de caricaturas de Enrique Rublo Ortiz.

Rublo es un joven de 18 años que ha alcanzado ya una justa reputación de artista, habiendo obtenido galardones en exposiciones celebradas en Sevilla y Murcia.

Durante su estancia en nuestra capital ha colaborado en varias revistas siendo sus caricaturas muy celebradas.

No dudamos que esta exposición que brinda a Murcia como despedida, constituirá un éxito brillante.

Cubiertos de metal extrablancos

Fabricación especial para BAZAR MURCIANO. Precio 1'50 y 2 pesetas. Hay cubiertos para niños, cucharillas para helado, para huevos, etc.

Los de la Prensa murciana

Honrando a Tornel

¿Quiénes mejor que los periodistas para entender en la organización y consecución del monumento a Tornel? Y que sólo bastó para que aceptaran los de la Prensa tan honroso encargo el que al menos y brillante escritor, querido amigo de todos, don Alberto Sevilla, insinuara la idea, después de haber propuesto con gran acierto y justicia la erección de la obra escultórica al inolvidable director del «Diario de Murcia», don José Martínez Tornel.

Y que en esa Asociación hallanse veteranos tan queridos como don Nicolás Ortega, don Luis Orts, don Hernán García, Pepe Franco—redactor éste de «La Verdad» y que hasta la desaparición del «Diario», de Tornel, cupole la satisfacción de formar parte de la redacción del mencionado periódico del maestro—y de los veteranos más jóvenes, que recuerde, como Andrés Bolívar, Leopoldo Ayuso, Pepe Ballester, Francisco García Rivera, Manuel Navarro Meseguer, Ricardo Serra, Diego Sánchez Jara, sobrino éste de aquel gran poeta y periodista Jara Carrillo, y al que, como a todos, profeso singular estimación. Siento muy de veras no mencionar a la juventud periodista y de algunos otros veteranos por falta absoluta de memoria y desconocimiento de los que forman la total familia de la Prensa en los momentos presentes.

Indudablemente que mis inolvidables compañeros han peschado con un delirado encargo como el del monumento a Tornel, en el que ha de intervenir, ante todo, el Arte, la conformidad general y el acopio necesario de fondos para empresa tan honrosa y complicada.

En la conciencia de todos está grabado la importante personalidad de Tornel, como gran murciano, ilustre periodista y benefactor ejemplar que fué del doliente, del desamparado, del afligido, pues para éstos siempre tuvo su autorizada pluma estímulos alentadores, paternales y de subsidio propio y de prestación colectiva que

él demandara, como no puede olvidarse Murcia y menos la Huerta. La personalidad, pues, de Martínez Tornel está bien definida en su historia periodística que está documentada en las columnas del «Diario de Murcia», el cual se conserva en el Archivo del Ayuntamiento y que de ello puede dar fé don Nicolás Ortega, archivero sucesor de aquel patrio murciano objeto del homenaje a perpetuar en su memoria.

Ann cuando a la Asociación de la Prensa no le han de faltar iniciativas luminosas para resolver con la mayor brillantez el medio de subvenir a los gastos del monumento proyectado, quiero acoger con mucho gusto algunas indicaciones que me brindan buenos murcilanos de acá, los cuales me piden exteriorice la idea por si les pareciera bien a los queridos compañeros periodistas de ahí el aceptarla y engrandecerla con la amplitud que mejor les parezca.

El maestro Tornel dejó escrita y estrenada una zarzuela titulada «Fuen santa», obra que musicó con excelencia acierto y aplauso el notable músico Emilio Ramírez. Fuera oportuno, me dicen, escogitar algunos pasajes de la «Fuensanta» y números musicales para que la distinguida juventud murcilana la interpretaran, añadiendo al programa algunas otras obras, como «Ca prona pa su ese», «La Alegría de la Huerta», fragmentos de «La Parranda» y cuanto más pueda adimentarse para que el espectáculo desarrollase en un ambiente de murcilanismo artístico. Pero bien entendido que lo expuesto no obstaculice ni menos pueda alterar cualquier otro proyecto análogo al señalado, puesto que el propósito de los iniciadores es contribuir con la mayor buena fé al proyecto del monumento que se trata de dedicar a Tornel, teniendo en cuenta que al honrar a Tornel, es honrar a Murcia.

JOSÉ TANCHANT RIVERA

Madrid, Octubre 1935.

Cursillo especial para ingreso en el Magisterio Nacional

TRIBUNAL DE MURCIA

Se convoca al opositor número 8, don Manuel Lucas Lucas, que en el día en que le correspondió actuar ante este Tribunal, no pudo hacerlo por hallarse enfermo, lo que fué debidamente justificado, para que concurra el próximo lunes día 4 de noviembre, a las cuatro de la tarde ante este Tribunal a fin de practicar la segunda parte de este cursillo.

Murcia 31 de octubre de 1935.—El Presidente.

Banquete a Eduardo Souan

Existe gran entusiasmo entre los organizadores del homenaje al notable concertino de nuestra Sinfonía y Secretariado particular del Excmo. Sr. Gobernador civil, por la simpatía que ha despertado el acto en la opinión murciana sin ninguna distinción de matones.

Nos consta que al banquete que habrá de celebrarse el domingo próximo a la una y media de su tarde en el restaurant Olimpia, se sumarán las numerosas amistades particulares y los densos núcleos de admiradores que por su talento y carácter franco y jovial ha logrado captarse en el tiempo que lleva de residencia en Murcia donde ya figura con la amable aquiescencia de todos, como un murciano más.

DE SOCIEDAD

Bautizo

Ayer tarde, a las cinco, en la parroquia de San Lorenzo y de manos del M. I. Sr. D. Diego López Turo, conógnigo de esta Catedral, recibió las aguas bautismales el precioso niño que recientemente dió a luz la distinguida señora doña Avaceli Bñón y García-Estelles, joven esposa de nuestro estimado amigo el cuito abogado don Luis Ruano.

Al nuevo cristiano se le impusieron los nombres de Francisco-Enrique-Luis y fué apadrinado por su abuela la respetable señora doña Avaceli García-Estelles de Bñón y su tío don Enrique Ruano.

Después de la ceremonia bautismal los invitados fueron obsequiados con espléndido lunch, en casa de los padres del bautizado niño.

Reciban nuestra enhorabuena los dichosos padres que hacemos extensiva a la demás familia.

Mejorada

Lo está de la dolencia que le viene aquejando, después de la intervención quirúrgica que le practicara el doctor Hernández Ros, la distinguida y bella señorita Mari Sol Pérez-Mateos, hija de nuestro estimado amigo el doctor don José Pérez Mateos.

Por el Sanatorio de San Carlos, donde se ha practicado la operación, han desfilado estos días numerosísimas personas para interesarse por el estado de la enferma.

Muy de veras celebramos la mejoría, deseando pronto y total restablecimiento a la paciente.

El nuevo Gobierno celebra Consejo en Palacio

Un requerimiento que hace el Sr. Alcalá Zamora, para que sea aprobada la reforma electoral

Y habla de los problemas exteriores, incluso de la cuestión de Tánger, confiando en que la labor del Gobierno, será útil y fecunda para no despertar antagonismos

Es nombrado alcalde de Madrid, el melquiadista Sr. Alvarez Villamil

(POR TELÉGRAFO)

Madrid.—Alrededor de las diez acudieron a Palacio los ministros para celebrar primero un Consejo y después un Consejo, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

Lucía manifestó que se hizo la presentación al jefe del Estado de los nuevos ministros señores Bardaji y Usabiaga, y que no hubo despacho, dedicándose la mayor parte del Consejo al estudio de la política internacional.

En el Consejo, se trató de la ordenación ferroviaria y del plan general de Obras públicas.

Manifestaciones de Bardaji

Bardaji dijo a la salida que el Consejo había aprobado las propuestas de altos cargos del ministerio de Instrucción pública.

Los nombres se reservan hasta que se hayan firmado por el Presidente de la República los correspondientes decretos.

Añadió que en breve marchará a Badajoz para solucionar asuntos particulares.

Gil Robles y Chapaprieta retrasan su salida

Chapaprieta y Gil Robles permanecieron quince en Palacio, después del Consejo.

Los periodistas esperaban con expectación la salida del jefe del Gobierno y del ministro de la Guerra.

Gil Robles no hizo ninguna satisfacción.

Chapaprieta justifica el retraso, porque tuvo que despachar algunos asuntos de trámite.

Refirió que había sido nombrado subsecretario de Instrucción pública

el diputado radical Teodoro Pasaual Cordero, y que se había firmado el cese del gobernador civil de Tenerife

Negó se hubiera hecho el nombramiento de nuevo gobernador y añadió que se había firmado un proyecto autorizando a Gil Robles para leer a las Cortes un proyecto sobre el régimen de estudios en las academias militares.

También manifestó que no se había nombrado nuevo alcalde de Madrid, en sustitución de Salazar Alonso

Ampliación al Consejo

Como ampliación al Consejo, se supo que Alcalá Zamora había hecho un nuevo requerimiento al Gobierno para aprobar la reforma electoral.

También trató de los problemas exteriores, incluso de la cuestión de Tánger, expresando su confianza en que la labor del Gobierno sea útil y fecunda para no despertar antagonismos.

Consejo suspendido

El Consejo de ministros que había convocado para mañana ha sido suspendido.

Se celebrará el lunes próximo.

Nuevo alcalde de Madrid

Fue nombrado alcalde de Madrid el melquiadista Alvarez Villamil.

Ministros que se reúnen

Para tratar del cumplimiento del plan de obras públicas, se reunieron después del Consejo, Gil Robles, Lucía y Salmón.

Por otro lado se reunieron Chapaprieta, Gil Robles y Usabiaga, ignorándose qué cuestiones se trataron en esta entrevista.

Información deportiva

Arribas nombrado para arbitrar en Elche

A medida que se aproxima la fecha de celebración del encuentro entre los equipos de Elche y Murcia, crece la expectación por presenciarlo.

La directiva murciana, para que los jugadores tengan el necesario descanso, y con el fin de aislarlos del ambiente de la ciudad, ha decidido recluirlas no se sabe en que punto, para donde saldrán hoy.

Desde luego Palahí se encuentra muy mejorado, y su situación parece segura, lo que dará al equipo un mayor rendimiento.

Para arbitrar este encuentro ha sido solicitado el competente árbitro catalán, Jesús Arribas.

EL VIAJE DE LA PEÑA MARIANO

Esta tarde a las tres termina el plazo de inscripción para el tren especial que ha organizado la Peña Mariana, con motivo del partido Elche-Murcia.

Nos consta que quedan ya muy pocas plazas disponibles.

LOS OTROS PARTIDOS DEL SUPERREGIONAL

El Hércules de Alicante se trasladará a Castellón, donde le espera un Valencia, con moral elevada, después de su victoria amplia sobre el Murcia.

La dirección de este encuentro, correrá a cargo del madrileño Pedro Escartín.

—En la misma capital jugarán el Levante y el Gimnástico, bajo el arbitraje de Ramón Meló.

UNA INFORMACION DE UN PERIODICO VALENCIANO

A propósito de los nombramientos de árbitros que anteceden, he leído en un periódico valenciano, que en el caso de que Escartín no haya regresado de Puzos, le sustituirá el catalán Castellón, y que si Arribas sigue lesionado y no puede actuar, le reemplazará el madrileño Balaguer. No he de ocultar la extrañeza que esta segunda noticia me ha producido.

do, por cuanto Balaguer está recusado por el Murcia, como consecuencia de lo sucedido en La Condomina, en el match Elche-Cartagena.

Esta recusación formulada a su tiempo, obra en poder del comité superregional levantino, y naturalmente, he de pensar que el compañero valenciano está mal informado.

EL TRIBUNAL EXAMINADOR DE ARBITROS

En virtud de consulta elevada al Comité Central, éste ha manifestado que los exámenes prácticos de aspirantes a árbitros de esta región debe efectuarse por el mismo Tribunal que actuó en los ejercicios teóricos.

Dicho Tribunal está compuesto por don Nicolás Ortega, como Presidente, don Miguel Angel García y don Manuel García Calvo.

EL PARTIDO DE ESTA TARDE

Esta tarde en Zarandona se celebrará un interesante partido entre el Betis de esta localidad y el Lorca S. C.

EL ALBACETE Y EL CAMPEONATO DE PRIMERA CATEGORIA

El día 10 de Noviembre juega el Albacete F. C. contra el Alicante, en la bella ciudad mediterránea.

Como el equipo manchego, lleva ya cinco puntos, no obstante haber jugado solo cuatro partidos, mientras que el Cartagena y la Unión Fúter, que van delante del mismo cifra o afección han jugado ya seis y siete encuentros respectivamente, la afección de aquella capital tiene grandes esperanzas en la clasificación de los suyos.

Por esta circunstancia, y aprovechando que el mismo día 10 se celebra en Alicante el primer partido de Liga, entre el Madrid F. C. y el Hércules, se está organizando una carrera automovilística para presenciar este encuentro y el que por la mañana se jugará entre el Albacete y el Alicante.

LISCANO

Gremio de Bodegones

La Junta Clasificadora del Reparto de la Cuota Contributiva para el próximo año de 1936, convoca a los señores que constituyen dicho gremio, a Juleto de Agravios, que tendrá lugar el día SIETE del próximo Noviembre a las DIECISIETE TREINTA HORAS en el local de la Cámara de Comercio e Industria de esta ciudad, calle de Calderón de la Barca, número 1, pral. izquierda.

Boletín Relatos

NOVIEMBRE - 1935
Este mes consta de 30 días.
Consagrado a las almas del Purgatorio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 1
Viernes.—La Fiesta de Todos los Santos, San Cosme y San Benigno.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 1.—En Capuchinas.

Día 3.—Id.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Visperas, Completas, Maitines y Laudos.

Anís Seco PERICÁS

ESPECIAL PARA SECO Y CON AGUA

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPO-

TENCIA. Su oración y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del

Apartado 10.040. MADRID

Gremio de fabricantes de hijuela

La Junta Clasificadora del Reparto de la Cuota Contributiva para el próximo año de 1936, convoca a los señores que constituyen dicho gremio, a Juleto de Agravios, que tendrá lugar el día SIETE del próximo Noviembre a las DIECISIETE HORAS en el local de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta ciudad, calle de Calderón de la Barca, número 1, pral. izquierda.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 3 de Octubre de 1935.
REGIMEN DE EMBALSE

Fuentes	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuente Santa	14 617.584	698.803	
Puentes	476.838	152.294	
Corcovado	230.656	00.00	
Ealve	00.00	185.674	
Quipav	00.00	6.994	

Murcia 31 de Octubre de 1935.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 31 de Octubre de 1935:

TEMPERATURA DEL AIRE

A las 9 de la mañana . . . 17,8

Máxima 24,2

Mínima 11,0

PRESION ATMOSFERICA

A las 9 de la mañana 767,0 mjm

A las 0 horas 767,4 mjm

A las 18 horas 767,2 mjm

NUMEROS RELATIVOS

A las 9 de la mañana . . . 67 %

Máxima 90 %

Mínima 38 %

PSICROMETRO

A las 9 de la mañana.—Seco: 17,8

Húmedo: 14,2 Diferencia: 3,6.

Humedad absoluta del aire: 10,29.

Punto de rocío: 11,7.

Evaporación: 28 mjm.

Viento superior Variable.—Viento inferior Poniente.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

†
EL SEÑOR
Don José María Hilla e Hilla
El sufregio de su alma, de la de su esposa
Doña María de la Concepción S. la Just
y de la de su hija la señorita
Magdalena Hilla Sala
(Q. E. P. DD.)
Estará el domingo día 3, la Vela y Alumbrado y se dirán misas desde las ocho hasta la una, cada media hora, en la iglesia de Religiosas Capuchinas
Sus hijos, hermanos y demás familia,
Ruegan a sus amigos una oración por el alma de los finados y les suplican asistan a alguno de estos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.
Murcia 1 de Noviembre de 1935.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EDICTO

En virtud de providencia dictada en el día de hoy por el Señor Juez de primera instancia número cuatro de esta Capital en autos seguidos a instancia del Procurador Don Francisco Antonio Albero en nombre del Banco Hipotecario de España contra Doña María Luisa Saenz de Tejada, hoy sus herederos o causahabientes, sobre sucesión de fincas hipotecadas se saca a la venta en pública subasta que se celebrará por primera vez doble y simultáneamente en este Juzgado y en el de igual clase de Murcia el día veintiseis de Noviembre próximo a las once y por el tipo que se dirá las siguientes fincas; en Murcia:

Primera.— Una casa sita en la población de Murcia, Parroquia de Santa Eulalia, calle del Horno número uno compuesta de planta baja principal y terrado; ocupa una superficie de 53 metros y 11 decímetros cuadrados y linda por la derecha saliendo calle de Pao, por la izquierda herederos de María Carmona y por la espalda calle de Meseguer. —Esta finca sale a subasta por el tipo de seis mil pesetas.

Segunda.— Otra casa en la misma ciudad de Murcia, parroquia de Santa Eulalia, calle del Horno mercado con el número 3, compuesta de dos pisos con inclusión del tejado y distribuidos en varias habitaciones; ocupa una extensión superficial de 53 metros 11 decímetros cuadrados, linda por la derecha saliendo con la casa número 1 de Don Sebastian Sanchez Jurado, por la izquierda con la número 5 de Angeles y Francisco Carmona, y por la espalda con la calle de Meseguer. —Esta finca sale a subasta por el tipo de seis mil pesetas; y

Tercera.— Otra casa sita en la ciudad de Murcia, parroquia de Santa Eulalia, calle de Puerta Orihuela señalada con el número 19, de un cuerpo y una sola cubierta de terrado, no habiéndose medido la superficie que ocupa linda por la derecha entrando, que es Levante, casa de Lucas Millán; izquierda o Poniente la de herederos de Fulgencio López; y espalda que es el Norte, la de estos mismos herederos y la Lucas Millán.—Esta finca sale a subasta en la cantidad de trece mil pesetas.

Y se advierte a los licitadores: que para tomar parte en la subasta deberán consignar previamente sobre la mesa del Juzgado el diez por ciento de dichos tipos no admitiéndose posturas que no cubran por lo menos las dos terceras partes de los mismos; que si se hicieren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes; que la consignación del precio del remate se verificará a los ocho días siguientes al de su aprobación; que los títulos suplicados por certificación del Registro se hallan de manifiesto en la Secretaría del que refrenda debiendo conformarse con ellos los licitadores sin derecho a exigir otros, y que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes—si los hubiere—al crédito del actor continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Y se hace extensivo el presente

ANIS DEL OSO

DELICIOSO LICOR

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cimerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10, MADRID.

Productos del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'28; tomate 0'25; bajoons 0'50; pimientos menudos 0'40; pimientos gordos 0'25; boniatos 0'15; chítrivas 0'35 nabizas 0'35; cebolla seca 0'7 guisantes 0'00; alcachofas 0'9; habas 0'00; elos zeaos 1'30 apio 0'85; cardos 0'35.
--

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'40; peras 1'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'80; sandías 0'00; dátiles 0'20; granadas 0'10; uva 0'20 naranjas (elento) 0'00; limones 0'35.

SEÑEROS DE CUENTA (Doceña)

Calabazas totanera 8'50; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 0'00; berengenas 0'00; ajos tiernos 0'00; lechugas 0'35; coles 2'50; coliflores 3'50 rábanos 0'30; acelgas 0'10.
--

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pesadilla 4'00; Atún 6'00; Meru 0'00; Emperador 3'00; Besugo 0'00; Calamares 6'00; Jibias 8'00; Palpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 2'50; Mijol 2'50; Magras 2'00; Boquito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'80; Salmonetes 6'00; Sardina 1'00; Boga 1'20; Jurel 1'20; Boquerón 1'00; Chivrote 1'40.

APERITIVO

Langostinos 8'00; Gambas 6'00; Almejas 1'60 Lengüador 8'00.

PALO MARIPOL

El más sano y agradable

Teatro Romea

Empress: VICENTE MARTINEZ

Compañía cómico-dramática dirigida por el popular primer actor murciano

CECILIO PINEDA

VIERNES 1 DE NOVIEMBRE DE 1935 (Festividad de Todos los Santos)

A las seis y media de la tarde y diez de la noche

El drama fantástico-religioso en siete actos del inmortal Zorrilla,

DON JUAN TENORIO

Precios: Butaca, 2'50 pesetas. General, 0'50

Nota.—Mediana sábado, debut de la Compañía de Artistas Reunidos con la famosa tragedia en verso de Lope de Vega CASUIGO SIN VENGANZA.

A semejanza del Sol, tiene el orgánico humano un activo Regenerador de la sangre y poderoso Tónico en el famoso Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Asprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todo tiempo. No se vende en farmacia.

LAXANTE SALUD

Normaliza el intestino y el hígado. Muy eficaz, suave, rápido y seguro. Grageas en cajitas presentadas. Fídelas en farmacias.

Combate con éxito seguro: Anemia, Raquitismo, Neurastenia, Inapetencia, Apatamiento, Vejiga prematura, etc.

PANORAMAS

RECUERDO

A TODOS LOS DIFUNTOS SIN FLORES.

Pensamiento, detén tu marcha vertiginosa por las rutas de tu soñar, recógete en tu centro y, luego, con fragante olor de flor, saca tus pétalos en dulce abrir de recuerdo, para darte a verte más tarde sobre la blanca ciudad de los muertos...

Pensamiento, enciende la vez melancólica de las campanas de la torre que te llaman en un suplicar de oraciones...

Pensamiento, llora, porque también la ciudad blanca precisa del llorar de la vida para su paz en la muerte...

Yo en este día soy uno más en la numerosa comitiva que abandona la ciudad palpitante, caliente, para trasladarme a la otra ciudad de los ex-hombres, yerts, fris. Nos encontramos más cerca que nunca de nuestros muertos. Esa muralla que separa la vida de la muerte en este mes la esfumara, con sus sonidos, las campanas; con sus perfumes, las flores; y con su luz mortecina, las mariposas, que parecen llorar en tinieblas de tristesa.

Una necesidad espiritual me ha llevado a la ciudad de la muerte, semejante a la de la vida. Sus tumbas son como blancas casitas situadas ordenadamente, formando calles, con sus números, 311, 312... Solo que allí bulle la vida, y aquí reside la muerte con su imperio de frialdad...

Día de recuerdo para los muertos. Flores, luces, oraciones.

Las tumbas están adornadas, ricas de flor. ¡La vida se une con la muerte en apretado abrazo de lágrimas! Yo también tengo flores que ofrecer, plegarias que elevar y lágrimas que verter...

Camino y a la vez observo. Hay infinidad de crisantemos blancos y pomposos sobre los sepulcros, pero también hay sepulcros sin una sola flor, y una tristeza infinita embarga mi corazón... ¡Tumbas sin flores en este día de recuerdo!

¡Qué honda tristeza motivará éste olvido? ¿Así quien pudiera acordarse, duermes, no lejos de allí, bajo una capa de tierra...

Tristeza causa ver en este santo día tumbas solitarias y pobres en recuerdo. Y como un autómatas de la piedad, camino por el cementerio. La serenidad de este ambiente me ha transportado al paraíso del buen sentir. Mi corazón se ha hecho rosa y esta rosa incesante... Mi alma se ha trocado en altar laminoso... Mi espíritu se ha convertido en huerto fragante de flor... Todos esos frutos de mi sentimiento son una ofrenda de amor para las pobres tumbas sin recuerdo presente de vida.

¡Que estas líneas sean un puñado de rosas frescas cuyos pétalos oigan sobre esos muertos que no tengan quien les lleve unas flores!

Jose Torrenbó de la Serna
Noviembre de 1935.

EL PREMIO NOBEL

El Ateneo ha propuesto a Unamuno

El Gobierno no ha tomado aún acuerdo

(Por telégrafo)

Madrid.—El Presidente del Ateneo manifestó que había propuesto para el Premio Nobel de Literatura al insigne catadrático español don Miguel de Unamuno.

LO QUE DICE BARDAJI

El ministro de Instrucción fué interrogado por los periodistas acerca de cual había sido la persona propuesta para el Premio Nobel.

Bardaji manifestó que el Gobierno tiene en estudio en este asunto, pero que todavía no había adoptado acuerdo.

Dr. Francisco Montijano

MEDICO JEFE DEL SERVICIO DE DERMATOLOGIA Y SIFILIOGRAFIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION. EX-INTERNO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA

PIEL - VENEREO - SIFILIS

Azucaque, letra A, piso 2.º

Horas de consulta: De 11 de la mañana a 2 de la tarde

LICOR Y ELIXIR CHARTREUSE TARRAGONA

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 80.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Ejecuta toda clase de operaciones de Banco

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 150 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 8 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. 8 por 100

Imposiciones a seis meses. 8'50 por 100

Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regístran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y Paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinalestros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1874 to 1934.

Autorizada por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934. Delegada en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

POBQUE LA REGANARON

Se arroja por el hueco de la escalera y se mata

Por telégrafo de la noche

Valencia.—La joven Carmen Sánchez fué regañada por sus padres.

Carmen terminada la represión paterna salió del piso y se arrojó por el hueco de la escalera, matándose.

Los padres acudieron rápidamente en su auxilio, pero fué inútil, pues se fracturó la base del cráneo.

Lo más útil, lo más práctico

¿Quiere evitar que sus hijos se desabriguen, sin quitarles la libertad de sus movimientos? Compre sin pérdida de tiempo «PINZAS RILLO». Se trata de algo muy práctico, muy sencillo y muy útil.

De venta en el «Bazar Murciano». Precio, 6'25 pesetas.

También encontrará en este establecimiento los sujetadores «UNIVERSAL», que sirven para los coches y para que aprendan a andar los niños.

Academia de Comercio

de

Don Federico Diez Pucho

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble a Idiomas Francés.

COLÓN, 10

ELIXIR. Ensaye el Elixir Saiz de Carlos y notará un gran alivio en su padecimiento del estómago o intestinos.

ESTOMACAL. Usado con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

SAIZ DE CARLOS. Indicación: Dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, diarrea, dilatación y ticsa del estómago, etc.

Empresa INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

VIERNES DIA 1 DE NOVIEMBRE DE 1935

A las 6 y 3/4 de la tarde y 10 y media de la noche

Noticiero FOX en español.—El precioso dibujo sonoro en colores EL CANTO DE LOS PAJAROS.—La colosal ómics sonora PE-CADOBES DE PEKIN.—Y ESTRENO de la impresionante producción dramática hablada en español,

El es inocente

Portentosa interpretación de LUIS ALONSO y MONA BARRIE

NOTA.—Mañana Sábado,

LA ULTIMA SENDA

En español, por GEORGE O'BRIEN

Farmacias de guardia

DIA 1 DE NOVIEMBRE

Por la mañana todas abiertas.

Por la tarde de 1 a 9.—J. A. Sánchez, Ayuso y Molina Estada.

Por la noche.—Ayuso y Gallego.

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137. MADRID.

La Bolsa

COEFICACION DEL DIA 31

Por telégrafo de la noche

Interior 4 % 80'75

Amortizable 5 % 101'00

Idem 4 % 92'25

Banco de España 612'00

Tabacos 251'50

Francos 48'47

Libras 86'15

Dólares 7'88

... 59'85

...

Representantes-Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimiento exhortos.

Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 535, Valencia.

Millones de curados

Pago después del resultado crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10.040. MADRID.

CRISTALERIA

Cuadros 1- Espejos 1- Molduras

Cromos 1- Grabados

— JOSE MARIA DIAZ —

Calle de Riquelme, 2

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040. MADRID.

UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Lechana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjoya); en Madrid, en Sevilla (El Triunfal); en Gasteiz; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Gárcera (Aldas Moras); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Acidos Sulfúricos y Oxálico; Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfato de Boro, de Góbre, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Clorato; Barajas Marsa Neco; Gólas; Materias Colorantes; Coloridos; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos. Nitrato de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinita; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Góbre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pasados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE GAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Casa; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para casa; Armas; etc., etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MADRID don GERONIMO LOPEZ, calle de Argal Quirao, número 1.

Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy

Festividad de Todos los Santos

Desde las 8 de la tarde

La terrorífica producción de grandes emociones,

LA MOMIA

por Boris Karloff

...

...

...

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 8 de la tarde

Revista sonora, dibujo sonoro y repñis de la moderna super-comedia hablada en español,

La Pelirroja

La mejor creación de la famosa rubia platino Jean Harlow

Nota.—Sábado día 2,

Otra Primavera

Encantadora comedia en español, por Janet Gaynor

...

...

Cine Popular

CINE SONORO

Viernes día 1 de Noviembre

Desde las 8 de la tarde

Programa doble.—La emocionante obra de aventuras,

La Sirena del Palace

por Adolphe Menjou

La formidable producción Fox hablada y cantada en español,

Un capitán de cosacos

por el famoso tenor José Mojica y Rosita Moreno

...

...

Antonio Miguel de la Peña

MÉDICO-OCULISTA

RELLUGA, 1

Jabón "Colón" Magnífica presentación.

Exquisito olor. Una peseta yestilla.—Venta en el Bazar Murciano.

Folleto de EL TIEMPO

38

El Prisionero de Zenda

—¿No te importa que tu primo Miguel...?
—¿Mi primo Miguel? Yo le llamo siempre el duque de Streisaun.
—Y Miguel cuando le hablas.
—Sí, por orden del rey tu padre.
—Eso es. Y ahora por orden mío.
—Sí así me lo mandas.
—Desde luego. Conviene que todos nos mostremos muy amables con nuestro querido Miguel.
—¿Y esa orden incluye por lo visto también la de recibir a sus amigos?

—¿A los seís?
—¿Tú también los llamas así?
—Por seguir la moda. Pero no te mando recibir más que a las personas a quienes tú quieras hacer esa honra.
—¿Excepto a tí?
—Por lo que a mí se refiere, no tengo órdenes que darte. Me limito a suplicar.
En aquel momento se oyeron vítores en la calle. La princesa corrió hacia uno de los balcones.
—¡Es él!—exclamó—. ¡El duque de Streisaun!
Me sonreí, pero nada dije, y ella volvió a su asiento. Permanecimos breves instantes en silencio. Cesó el clamor callejero, pero oímos rumor de voces y pasos en la antecámara. Empecé a hablar sobre diversos temas, y al cabo de algunos minutos me pregunté qué se habría hecho del duque. Sin embargo, me pareció que no me tocaba intervenir en el asunto, cuando de repente, y con gran sorpresa mía, cruzó Flavia las manos y exclamó con agitada voz:
—¿Te parece bien irritarlo así?
—¿Irritarlo? ¿A quién? ¿Cómo?

—Haciéndolo esperar tanto.
—Pero, prima mía, si yo no quiero hacerlo esperar ni...
—¿Es decir, que puede entrar?
—Sin duda, si tú se lo permites.
Flavia me miró con curiosidad.
—¿Qué cosas tienes!—dijo—. Demasiado sabes que mientras estás conmigo no pueden anunciarme a nadie.
—¿Valiosa prerrogativa regia!
—No hay nada como la etiqueta—dije—. Pero había olvidado esa regla por completo. Y dime: si yo estuviese a solas con otra persona, ¿podrían anunciarme a tí?
—Lo sabes tan bien como yo—contestó admirada—. Podrían anunciarme, porque soy princesa de la sangre.
Jamás puedo acordarme de todas esas distinciones—dije, en tanto interiormente maldecía a Tarlenheim por no haberme instruido mejor—. Pero sabré reparar mi falta.
Me dirigí presuroso a la puerta, y abriéndola de par en par entré en la antecámara. Miguel se

hallaba sentado ante una mesa, irritado el semblante y torva la mirada. Todas las otras personas presentes estaban en pie, excepto el tunante de Tarlenheim, que arrellanado en un sillón galanteaba a la condesa Elga. Al entrar yo se levantó de un salto, mostrando tanto respeto hacia mí como indiferencia hacia el duque. No era extraño que éste no le tuviese buena voluntad.
Tendí la mano a Miguel, que la estrechó, y le di un abrazo. Después lo conduje yo mismo a la habitación inmediata.
—Hermano—le dije—, de haber sabido yo que Vuestra Alteza se hallaba aquí, no hubiera vacilado un momento en solicitar de la princesa permiso para conducir a Vuestra Alteza a su lado.
Me dió las gracias, pero con mucha frialdad. Sin negar al duque algunas buenas cualidades no tenía la de saber ocultar sus impresiones. Aun el más indiferente hubiera comprendido que me odiaba, sobre todo viéndome a solas con la princesa Flavia; sin embargo, estoy convencido de que procuró disimular su odio y aun hacerse

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

ALMACENES FERRAN S. A. PAÑERÍA

El incendio de un vapor

Se cree que será preciso hundirlo

Por telégrafo de la noche

Liverpool.—Durante los trabajos realizados para sofocar el incendio producido a bordo del vapor español «Zabalde», hubo un momento de peligro al romperse las amarras del barco siniestrado, que fué a la deriva hacia otros diez barcos cercanos.

Con grandes trabajos se logró fundear el vapor siniestrado en medio del puerto, aislándolo de los otros barcos.

Se cree que será preciso hundir el barco a cuyo efecto dos dragas están arrojando agua en las bodegas.

El «Zabalde», llevaba sobre cubierta carga de esparto el cual se incendió, viéndose envuelto el barco en llamas en breves minutos.

No hubo desgracias personales.

La Comisión de Hacienda

Informa ante ella, el Sr. Chapaprieta

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Se reunió la comisión de Hacienda.

El señor Chapaprieta acudió a informar ante la misma sobre los proyectos de cargo ter fiscal.

El martes próximo comenzará la discusión de todos esos proyectos, sin interrupción.

Un choque en Málaga

Seis viajeros heridos

Por telégrafo de la noche

Málaga.—En el Parque chocaron un autobús y un tranvía.

Resultaron seis viajeros heridos.

Ambos vehículos sufrieron desperfectos.



Lerroux y el momento político

“Mientras viva el partido radical no tendrá más jefe que yo”

“Únicamente dije a mis amigos, como precaución obligada, que cuando yo faltase me sustituiría Alba”

POR TELEGRAMA

Lerroux no acepta en estos momentos el banquete que le pensaba ofrecer la minoría radical

Madrid.—Lerroux declinó el almuerzo-homenaje que pensaba ofrecerle la minoría radical.

La comisión organizadora acudió a visitarle, para indicarle el lugar y la hora del acto, y Lerroux emocionado les dió las gracias por la intención, manifestándoles que los momentos no eran propicios para actos de esta naturaleza.

Día llegaré, terminó diciendo el jefe radical, que pueda reunirse con los amigos, sin la pesadumbre de los actuales acontecimientos.

Unas manifestaciones del jefe radical en el Congreso

Lerroux acudió a la Cámara, recordándole los diputados y periodistas. Negó se marchara a un balneario

portugués, como maliciosamente se había manifestado por algunos.

Hizo contar que conscientemente no había asistido a la sesión parlamentaria del día anterior, porque habría sido más bárbaro que Pérez Madrid.

Se le habló de los rumores que corrían de que Alba le reemplazaría en la jefatura del partido radical y Lerroux contestó: Mientras yo exista no hay más jefe que yo. Estoy curado de espanto, porque por cosas mucho más badies, se hicieron conalladas contra mí. Mientras viva, el jefe del partido radical, será yo. Únicamente dije a mis amigos como precaución obligada, que cuando yo faltase me sustituiría Alba, y el propio Alba, querido amigo mío, está de acuerdo.

Desde luego acudirá al Congreso, para atender a todo y hacer frente a todo. A comentar en voz alta, como desean mis jóvenes bárbaros. Hablaré, desde luego, pero no sé si pronto o tarde. Antes no lo hice por evitar un daño a la República.

Estampas de otros tiempos

La guardia civil detiene al bandolero «El Tempranillo»

El detenido cometió diversidad de fechorías por tierras andaluzas

Por telégrafo

Málaga.—Desde hace algún tiempo la Guardia civil venía persiguiendo al bandolero «El Tempranillo», autor de numerosas fechorías en los pueblos andaluces.

En más de una ocasión estuvo a punto de caer en manos de la Benemerita, pero logró escapar. Una de las veces en que la civil se quedó con la corbata y la manga de la americana del foragido, pero este dió un salto y desapareció entre la maleza.

Ayer los guardias le divisaron en los montes de Jerez, y uno de estos llamado Juan Díez Escalante, después de correr una buena distancia agazapado para no ser visto por el bandolero, se acercó al lugar en que se encontraba y saltó sobre él, encañonándole.

«El Tempranillo», se vió sorprendido por el guardia y no tuvo tiempo de defenderse.

TORTAS DE MANTECA :: Panadería y Repostería Guillén :: TRAPERÍA, 64 SANTA ISABEL, 3

De interés provincial

Curso de enseñanza y divulgación de cuestiones ganaderas

Nuestro querido amigo don Agustín Escrivano ha recibido carta del Director General de Ganadería, comunicándole que con fecha 29 del corriente ha dispuesto que el equipo móvil número 3, perteneciente a Ganadería, de unos cursos de enseñanza y divulgación en esta provincia.

El itinerario es el siguiente:

Salida de Madrid el 5 de Noviembre, pasa por Murcia, llegada el 6 a San Javier, el 9 a Pacheco, el 10 a Pozo Estrecho, el 11 a Fuente Álamo, el 12 a Alhama, el 13 y 14 a Totana, el 15, 16 y 17 a Lorca, el 19 y 20 a Caravaca, el 21 a Bullas, el 22 y 23 a Cieza, el 24 y 25 a Jamilla y el 26 y 27 a Yecla.

Con verdadera satisfacción acogemos la anterior noticia, que interesa vivamente a los pueblos referidos.

Notas de la Alcaldía

Consejo de Hombres Buenos

Ayer mañana, como jueves, se celebró Consejo de Hombres Buenos en el Ayuntamiento, resolviéndose tres demandas sobre faltas por riesgos.

El día 5 se celebrará Juntamento de Chuvra la Nueva y el día 9 de Casillas.

La pavimentación de calles

Manifestó el alcalde que había comenzado a levantarse la calle de Apóstoles, para continuar las de Villal y Ceballos, y proceder a su pavimentación.

Pronto se reanudarán los trabajos de pavimentación del paseo de Corvera y en cuanto lleguen los aparatos que se esperan, se procederá al arreglo del asfaltado de la calle de Cartagena y Ronda de Garay.

Jabón Meneses Limpia platos y metales. No tiene rival. Venta: Bazar Murciano. Una peseta pastilla.

Federación Universitaria Escolar

La falta material de espacio, nos impide la publicación de las cuartillas en las que los estudiantes de la F. U. E. hacen un llamamiento a sus compañeros de los centros escolares murcianos, resumiendo la labor a desarrollar en los siguientes postulados:

Necesidad de reformar la enseñanza.

Revisión del profesorado.

Representación escolar en los claustros.

Elección democrática por profesores y alumnos de las autoridades académicas.

Exclusividad del claustro para imponer sanciones.

Como misión de tipo local promover el desarrollo de la siguiente labor:

Unidad popular.

Organización de cuartillos de ampliación cultural.

Cine-Club.

Sección deportiva.

Viajes y excursiones.

Reorganización de las misiones pedagógicas.

Librería escolar.

Intercambio escolar.

Firman ese llamamiento: Esteban Pérez Botía (Bachiller); José Carrasco (Magisterio); Josefina Barnés (Magisterio); Ramón Gil (Ciencias); Gabriel Pinazo (Derecho); Manuel Paulino (Derecho).

NOTA.—Las adhesiones a cualquier una de los firmantes o a la Secretaría provincial, Obispo Fruter, 21 a Javier Paulino.

Publicaciones

La Revista Ford

Hemos recibido el número correspondiente al mes de Octubre de la importantísima Revista Ford que edita con tanto gusto la Casa Ford en España.

Contiene texto interesantísimo y magníficos fotogramas de asuntos de actualidad, entre ellos láminas preciosas del modelo último de la marca Ford.

Agradecemos al Sr. Viudes Guirao, Agente Oficial del Ford en Murcia, la atención del envío de un ejemplar.

La guerra italo-etiope

Las conversaciones diplomáticas no han dado fruto

(Por telégrafo)

Londres.—De fuente autorizada, se sabe que las conversaciones diplomáticas para la solución del conflicto italo-etiope, no dieron ningún fruto.

Se cree que en breve se publicará por la Sociedad de las Naciones una nota explicativa de las conversaciones efectuadas.

La guerra de guerrillas

Addis Abeba.—Los etíopes están dedicados a la guerra de guerrillas. Parece que sorprendieron a unos grupos de ingenieros italianos, que estaban dirigiendo la construcción de carreteras, a los cuales dieron muerte, destruyendo después todas las obras realizadas.

Los italianos ocupan otra posición

Roma.—Se asegura que las fuerzas italianas ocuparon otra posición en el frente de Tigré.

El calor y las picaduras

Addis Abeba.—Han muerto muchos caballos de las tropas italianas, por efecto de las picaduras.

Se está registrando en algunos puntos una temperatura de 45 grados.

PARA NOVEDADES - SELECTAS

FELIPE CARRILLO

TRAPERÍA, 50 TELÉFONO, 2420